



□责任编辑 / 冯志明、徐小禾 □制作 / 张亦徐

他们像清露，细腻甘甜，滋润着每个人的生活；他们像一轮朝阳，温暖四溢，每天将文明播撒；他们像一串音符，活跃跳动，用一缕绿色奏响了城市管理的和谐之音。2017年，县城市管理局咬定创建“江苏省优秀管理城市”的目标，始终秉承“文明执法，和谐管理”的理念，坚持以柔性执法来化解矛盾，用细微服务来赢得理解，抒写了如东城管的别样风采。

城市，因管理更美好

——2017年城管工作回眸

强基固本，全力夯实管理之基

面对城市管理工作的新形势、新要求，2017年，县城市管理局开展多形式、多轮次培训活动，为城管人员适应更高要求的城市管理工作打下了坚实基础。

去年夏天，如东中专的操场上，城管队员们头顶骄阳，挥汗如雨，苦练军姿。“城管队员就要与众不同，要保持军人的过硬作风，坐有坐相、站有站相，处处体现出城管人的精神风貌。”这是县城管局局长陈斌平时与队员们说得最多的话。去年，县城市管理局根据“强基础、转作风、树形象”专项活动部署，2017年5月份，组织全系统近250名干部职工分两期参加了“城市管理业务培训班”。2017年6月份，根据《2017年如东县干

部培训工作要点》，组织60名干部职工赴苏州大学参加城管执法体制改革专题培训班。通过培训教育，进一步提高了广大城管执法人员的业务能力和水平，提升了城管队伍的整体素质。

城管作为执法部门，首先要知法、懂法，时刻都要坚持学习，不断充电。为保证学习经常化、制度化，县城市管理局将每周五定为学习日，开展形式多样、内容丰富的学习活动。通过局领导集中上党课，增强干部职工党性意识；通过专家讲座，提升城管执法业务能力；通过学习讨论，集思广益，拓宽工作思路；通过典型宣传，形成“比、学、赶、帮、超”的浓烈氛围；通过体育锻炼，增强体魄，提升形象。为进一步提升城管人员的业务

水平，更好地开展城市管理，城市管理监督指挥中心全体工作人员分两批到南通市城市管理监督指挥中心和“12345”政府公共服务中心参加跟班学习，通过亲身体验其他地区的城市管理，优化我县城市管理机制，提升工作效率，推动各项工作向迈向新的台阶。

日前，县城市管理局在局机关开展中层干部竞争上岗，一批作风正、能力强的人员走上干部岗位上或调整到新的岗位上。这是该局“强基础、转作风、树形象”的又一力措。去年来，该局严格执行综合绩效督查考核办法，奖优罚懒。城管系统全体干部职工比正气、比技能、比勤奋、比绩效、比廉洁的氛围逐

步形成，城管人员的精神面貌焕然一新。根据县委巡察反馈的意见，城管系统认真对照检查，举一反三，积极整改，制定完善《“三重一大”实施细则》《下属单位管理办法》《公物管理办法》《行政执法行为规范》《工程项目招投标管理办法》等系列规章制度，针对单位内部存在的一些问题，建立完善管理制度，逐步实现规范化管理。贯彻落实“三重一大”制度，推动局党组决策民主化、规范化、科学化；规范财务报支程序，严格执行“八项规定”；完善机关物业管理，保障机关安全、有序运行，机关秩序井然有序；严格执行下属单位管理办法，对下属单位的工作、财务、资产、干部规范管理。



全面履职，致力改善人居环境

去年8月24日，我县接到省政府办公厅文件通知，正式被授予“江苏省优秀管理城市”称号。这一殊荣的取得，也凝聚了城管人辛勤的汗水。

近年来，在县委、县政府的坚强领导和“六城联创”总指挥部的统一部署下，以城管为主力，牵头组织相关部门、单位全力推进“省优秀管理城市”创建工作。切实做好东二环、南环路、223线环境整治工作；全方位、高标准做好卫生保洁工作；落实有效措施，加强物业小区、城中村、背街小巷的管理工作；重点强化调研样本点位和沿线交通秩序、农贸市场经营秩序管理工作。对县城天一市场、烟墩桥市场、碧霞市场和南市场周边秩序进行了综合性、系统化整治，取缔流动摊点，整治店外经营店，市场周边环境秩序明显改观。实施公厕提档升级，合理布置公厕布局，县城新增、升级公厕35座；着力打造“数字环卫”，形成了环卫工作的数字化网络，有效提高了环卫工作的效率，确保城区生活垃圾日产日清。

为确保实现县城规划区新增违法建筑“零建成”、存量违法建筑逐步减少的目标，全县建设秩序实现根本好转。县城市管理局加大对违法建设的拆除力度，修订完善《如东县违法建设监督管理问责办法》，明确违法建设监管、拆除责任主体和责任追究。《问责办法》实施以来，各镇（区）负责违法建设监管，县城市管理局负责全县城市规划区违法建设的依法查处和县城建成区违法建设的拆除。去年，全县共拆除各类违法建筑273处，33900平方米，其中县城市管理局直接组织拆除违法建筑151处、19500平方米，指导、参与相关镇（区）拆除违法建筑122处、14400平方米。

去年，为迎接文明城市验收工作，根据县文明办的部署，县城市管理系统积极开展市容管理、环卫保洁、违法建筑整治等各项城市管理相关工作，同时根据县文明办的交办，组织或参与交通秩序整治，划新增停车位300个、清理“僵尸车”200余辆、创建知识宣传等各项工作，圆满完成交办的各项保障工作。

理主次干道临街商户窗花贴纸50000余处。户外广告（阵地）拍租、拆除遗留问题处理取得阶段性成效。

规范渣土处置，管控扬尘污染。联合公安、交通等部门开展了第六次渣土整治“雷霆行动”，重拳整治渣土运输车抛撒滴漏、乱排乱倒等违法行为，查处渣土违规运输行为20余起。源头控制有力、运输监管严密、处置规范有序、执法查处严厉的渣土管理机制正在逐步形成。

整顿马路秩序，提升城市形象。开展城市主要出入口及城区主干道两侧环境综合整治工作，集中力量加强对重点区域、重点时段和校园周边的流动摊点管理，先后取缔流动摊贩3000余人次；整治马路市场，与县城主次干道沿街12000多家商户签订《市容环境卫生责任状》，督促业主做到不店外设摊、不占道堆放，维护整洁有序的城市环境；规范停车秩序，创新工作，通过设置锁柱规范行人行道停车秩序，通过推进“门前三包”责任制，督促大型商场、金融机构落实停车管理责任。通过开展

“僵尸车”专项清理工作，合理利用有限的停车资源，切实规范停车秩序。

在推动环卫保洁精细化和开展环卫保洁专项行动方面狠下功夫，县城卫生条件不断改善。去年，县城市管理局按照《江苏省城市环境卫生服务质量标准》，实行网格化保洁、全天候清扫，机械化保洁比例逐步提高，卫生死角逐步得到清理；实施城区生活垃圾试点工作，完成机关、事业单位和试点小区垃圾分类收集设施投放。开展餐厨垃圾处置工作，招标工作已经完成，餐厨垃圾处置中心厂房的主体建设即将完工，力争今年上半年投入运行。

去年来，县城市管理局着力推进数字城管，城市管理监督指挥中心以打造“智慧城市”为目标，优化数字化城管服务平台，谋求城市管理转型升级。完善“12345”政府公共服务热线功能，拓展微信平台受理渠道，实现与市民的即时互动，提高城管系统的办事效率。构筑全天候、无间隙、纯公益性的生活服务网络，让市民享受优质高效的便民服务，推动我县全面进入“大数据”时代。

理顺机制 规范管理 改善民生

□ 县城市管理局局长 陈斌

今年，县城市管理局将以十九大精神为指引，根据县委、县政府的要求，围绕理顺机制、规范管理、改善民生，重点做好以下几项工作：

理顺机制，提高管理效率。根据中央、省、市的统一部署，整合住建和人防领域的全部行政处罚职能，修订完善城市管理的主要职责、内设机构和人员编制，加强人员培训，开展城市管理领域综合执法工作。根据县城区街道办运行的情况，适时将城管执法队伍下沉到街道，推进街道综合执法。充分发挥基层接近群众的优势，实现城市管理问题发现得早、解决得早的目标。改

革城管协管员聘用管理制度，通过公开、公平的竞争方式招聘一线城管协管人员，纳入政府采购服务人员序列管理，解决城市管理协管员留不住人和做不了事的问题。

规范管理，美化市容市貌。围绕创建全国文明城市目标，分步实施，确保利用两年半时间完成涉及城市管理的创建工作任务。落实市容环卫责任制度，创新工作方法，进一步明确责任区范围划分、市容环卫责任人和“门前三包”责任，打造“百姓城管”；加强建筑垃圾处置管控，督促不符合条件的建筑垃圾运输企业退出运输市场，规范建筑垃圾运输车辆管理，有效解决渣

土抛撒滴漏和扬尘污染，做好建筑装潢垃圾分拣中心的建设，实现建筑垃圾资源化利用。实施户外广告专项整治，全面提升县城沿街立面整体形象。牵头环境管理综合整治，重点解决老旧小区、黑水河道、城郊结合部、城中村、低洼易淹涝片区等问题；深入持久地开展店外占道经营、流动摊点、停车秩序、非法小广告等各类违法违规行为整治；大力度整治县城主要出入口及主干道两侧市容环境，整治马路市场，提升城市面貌，改善人居环境。开展示范创建重点工作，并以示范创建为标准，以点带面开展县城其他路段、其他社区的日常管理工作，促进城市面貌的整体改善。规范人行道停车管理秩序，努力保障道路通畅。

改善民生，聚力项目建设。继续推进进货车停车场、花木市场、二手车交易中心、建（型）材交易中心、汽车维修中心、水果批发市场等疏导点或专业市场的建设工作，力争年内完成项目建设，引导从业人员进场集中经营。解决占道经营、影响交通、影响市容等城市管理难题。深入开展“263”专项行动，推进环卫市场化、生活垃圾分类试点，以及餐厨废弃物无害化处置项目、飞灰填埋场建设和生活垃圾填埋场封场等项目建设。

